

Uredništvo: ...
Za inozemstvo meseci ...
Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm) — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 cent. osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po L 1.—, oglasi denarnih zavodov mm po L 2 — Mali oglasi po 20 cent. beseda, najmanj pa L 2. — Oglasi naročilna in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Ne zapuščajmo rodne grude!

Z dežele nam prihajajo vznemirljiva poročila o nekaki čudni nervoznosti, ki se je pojavila med našim kmetijskim ljudstvom. Nekatera vasi, občine in kar cele okraje se prijelja manjše izseljevanje. Mnogo naših resnih in marljivih kmetov, ki so na svoji zemlji svoji gospodarji, torej popolnoma neodvisni ljudje, so se naveličali obdelovati s svojimi pridnimi rokami našo lepo slovensko zemljo, našo starodavno dedščino, ki so nam jo zapustili naši pradedje, da jo obdelujemo in čuvamo od roda do roda. Neka nerazumljiva nervoznost, kakor smo ravnokar imenovali to škodljivo in nevarno gibanje, je nekatera naše kmete popolnoma zasleplila, tako da prodajajo svoje imetje ali ga dajajo v zakup, da pojdejo v daljino in neznanu tujino in da postanejo od neodvisnih gospodarjev hlapiči zadnje vrste s svojimi ženami in otroci vred. To pot bi se imel tok obrniti v južno Ameriko, in sicer v divjo in neobljubeno Brazilijo.

Spričo znane ljubezni našega človeka do lastne rodne zemlje si je ta pojav kaj težko razlagati. Kakor pri vseh Slovanih tako je tudi v našem ljudstvu vkorenjeno pravo oboževanje grude, s katero je tesno zvezano vse njegovo življenje in trpljenje vse naše slovensko čustvo. Te ljubezni do naše slovenske domačije nam ne morejo iztrgati iz našega srca nikake nesreče, nikake nejevolje. To so jasno dokazali naši čez mere nesrečni vojni trpinji, ki so se vsi brez izjeme povrnili po končani vojni na svoje domove, kljub temu da so vedeli, da so jim rojstne hiše do tal porušene, da so jim njive in travniki razkopani in ugonobljeni, da je plod njihovega dolgoletnega truda uničen, da jim je vojna neusmiljeno ugrabila vse njihove žulje. Kljub vsemu temu so se vsi ti naši trpinji do zadnjega vrnil v svoje domače vasi, kamor jih je gnala neodoljiva ljubezen, neodoljiva zavest, da se vračajo na zemljo, ki je njihova in slovenska. Le tisti, ki je videl na svoje oči bedo in trpljenje teh mučeničev zadnjega svetovnega klanja, le kdor je imel priložnost občudovati njihovo vztrajnost njihovo nepremagljivo voljo v borbi z opustošenim zemljiščem, njihovo brezkompromisno potrpežljivost po revnih in nezdravih barakah, njihovo kljubovanje boleznim, priridi in slabi volji ter počasnosti vlade v izplačevanju vojnih odškodnin, more zapopasti, kaj zmoro ljubezen do svojega rodu in svoje rodne matere — zemlje.

Naši vojni oškodovanci so nam dali zgled, ki je morda edin ne samo v naši zgodovini, temveč v zgodovini vsega človeštva. Zato je tem bolj žalostno, da se ta zgled po nekaterih naših krajih prezira in se naši ljudje vdajajo mamjlivi vabi tujine. Kakor smo omenili ne gre tu morda za kake brezposelne delavce po mestih, ki si nikakor ne morejo najti zaslužka, temveč za neodvisne in razmeroma dobro stoječe kmete gospodarje, ki se trudijo na vso moč, da bi čim prej našli kupca za svojo dedno domačijo, da jo lahko čim prej udarijo s trebuhom za kruhom v daljino tujino in v gotovo nesrečo. In kar je najhujše, se nam ne poroča o takih gibanjih iz krajev, ki so bili razdejani po vojni, kjer bi bila nekako razumljiva, temveč ravno iz krajev, ki se nahajajo daleč za nekdanjo fronto blizu sedanje državne meje.

Naša narodna in tudi človekoljubna dolžnost nam veleva, da opozorimo z vsem povdorkom naše ljudstvo na nevarnosti, katerim bi se samo izlagalo, ako bi poslušalo mamjljive obljube raznih domačih in tujih agitatorjev, ki bi jih hoteli spraviti z njihovih posestev in jih izvabiti iz njihove

vega rodne kraja. Amerika — severna in južna — je bila že pred vojno le za malokaterega izseljenca mesto sreče in blagostanja. Večina naših ljudi, ki so se bili podali v Ameriko kakor v obljubljeno deželo, je bila kruto razočarana, ko se je pokazalo, da je kapitalizem tam doli preko vode ravno tako brezsrčen, kakor v starem svetu, in da je delavec ravnokar le predmet brezsrčnega izkoriščanja. Ako se je kljub temu enemu ali drugemu presrečilo »napraviti denar«, so bili taki srečniki prave slepe kure, ki so le slučajno našli mrvice, katera je ravno tako slučajno padla z bogato obložene mize ogromnega razmaha ameriške industrije v zadnjih petdesetih letih pred svetovno vojno. Vsi drugi — in to so bili skoraj vsi — so bili v Ameriki mnogo večji trpinji nego prej v svoji stari domovini. Po vojni so se seveda izpremenile razmere tudi v Ameriki, kjer razsaja sedaj huda gospodarska kriza kakor v Evropi. V tej splošni krizi je življenje skrajno otežekčeno že domačinom samim, medtem ko je tujcem izseljencem postalo naravnost nemogoče. To dokazujejo tisoči in tisoči izseljencev, ki so bili šli polni upov in lepih sanj v to daljno deželo, a se sedaj vračajo trumoma nazaj potrti in razočarani. V tržaškem pristanišču se jih izkrca skoraj vsak teden po en poln parnik.

In kaj naj rečemo šele o Braziliji, o tej novi »obljubljeni deželi«, v katero vabijo in mamijo naše ljudi v tem hipu razni brezvestni agenti? Agrarni kapitalisti te še na pol divje države rabijo na svojih »fazendah« mnogo delavcev za pobiranje kave. »Fazendas« so ogromne nasadbe, podobne onim v južnih državah severne Amerike, na katerih so anglosaksonski mogotci rabili zamorske sužnje. Braziljskih »fazendas« se previdno izogibajo vsi tamkajšnji delavci ter rajši bežijo v gozdove, ki jih sekajo in izpreminjajo z velikim trudom v njive in travnike. Na njihova mesta naj bi šli naši ljudje kot nekakaj zamorski sužnji na farme severnoameriških agrarnih mogotcev! Ta opis sedanjih tamkajšnjih razmer posnemamo po eni juljski številki braziljskega lista »O Estado de S. Paulo«, v katerem čitamo tudi, da bežijo s takih »fazendas« predvsem Poljaki, Rusi, Avstrijci, Nemci in Japonci brez izjeme, ker ne morejo izdržati napora tega težavnega dela in neprilik nezgodnega podnebja. Le Italijani iz južnih pokrajin in Španjolci se dajo zadržati a tudi ti smatrajo — kakor piše omenjeni list — svojo službo za pravo sužnost.

Podali smo tu kratek a stvaren opis sedanjih slabih razmer v obeh Amerikah, da bodo naši ljudje opozorjeni, v kako nevarnost bi spravil sebe in svojo družino, kdor bi v sedanji splošni krizi zapustil svoje posestvo in se vdal mamjljivim toda praznim obljubam nekaterih plačanih agentov. Na drugi strani pa bi bilo tudi v narodnem oziru izseljevanje na grozne škodo vsega naša ljudstva. Znano je, da si naši narodni nasprotniki ničesar tako toplo ne želijo, kakor da bi se začelo naše ljudstvo trumoma seliti in delati mesto drugim na naši lepi slovenski zemlji. Naše ljudstvo ne bo tega nikdar dopustilo, ker hoče ohraniti svojo zemljo svojemu rodu, ki jo namaka s potom svojega obraza že stoletja in stoletja.

Ne izseljujmo se torej, ne puščajmo naše dedovine nobenemu pohlepu ne vdačajmo se zapeljivim obljubam, naj pridejo od katerekoli strani. Naša zemlja, naša rodna gruda je edina neizpodbitna podlaga naše bodočnosti v novih razmerah. Okle-nimo se je krčevito, ne zapuščajmo je in ne dajmo je nikamor in za noben denar!

Italija

Po incidentu v Innsbrucku
RIM, 2. Iz Innsbrucka poročajo: Kraljevi konsul je vsled znanih incidentov nemudoma posredoval ter zahteval zadoščenje in jamstva za v bodoče. Vlada avstrijske republike je izrazila svoje obžalovanje nad dogodkom ter zagotovila, da so se ukrenile potrebne mere za zaščito italijanskih državljanov.

Tretji kongres furlanskih jezikoslovcov
GORICA, 1. S posredovanjem senatorjev Murgurja in Bombiga, poslanca Girardinija ter mnogo drugih političnih in znanih osebosti iz osvobodene in odrešene Furlanije se je vršil tretji furlanski filozofski kongres. Na municipiju je poklonil župan »Wermouth« gostom na čast. Kongres se je otvoril v gledišču Verdi. Goriskemu jezikoslovcu Graziadiju Ascogliju se je postavila spominska plošča.

Jugoslavija

Albanija — republika?
BELGRAD, 1. Listi javljajo, da razpravlja v tem času albanski parlament o ustavi. Večino v parlamentu ki šteje 87 članov, imajo nacionalisti pod vodstvom ministra za notranje zadeve Ahmet-bega, manjšina stoji pod italijanskim vplivom. V debati se je zahtevalo, da se odstrani iz ustave odstavek o albanski monarhiji. Gre za to, da obdrži Albanija republikansko ustavo in da Ahmet beg postane predsednik.

Čehoslovaška

Pedesetletnica čehoslovaške socialno-demokratske stranke
PRAGA, 1. Včeraj se je vršila svečana proslava pedesetletnice čehoslovaške socialdemokratske stranke. Svečanosti je prisostvovalo veliko odposlancev iz inozemstva. Takoj po otvoritvi se je privedli zborovalci manifestacije republikanske vladavini in predsedniku Masaryku. Zastopniki čehoslovaške in nemške socialistične stranke so naglašali potrebo tesnega sodelovanja med delavskimi strankami Nemčije in Čehoslovaške.

Bolgarska

Beg prebivalstva iz Tracije na Bolgarsko
SOFIJA, 2. Bolgarska brzojavna agencija zanikuje vesti o pretveznih nemirih v državi. Dalje javlja, da se nadaljuje eksodus prebivalstva iz Tracije pred grškimi nasilstvi. Nekaj nerednih grških čet, ki so napadle bolgarsko mejo, je bilo odbitih.

Poljska

Sestanek med Čičerinom in Nowakom
VARŠAVA, 1. Ruski komisar vnanjih stvari Čičerin, ki se ravnokar vrača iz Berlina v Moskvo, je imel med svojim odmorom v Varšavi sestanek z vnanjim ministrom Narutowiczem ter ministrskim predsednikom Nowakom. Toľko Čičerin kolikor Nowak sta izrazila prepričanje, da so miroljubni odnošaji med obema državama nujno potrebni za vzpostavo dobrih gospodarstvenih stikov, ki so zopet pogoj miroljubnega političnega razmerja.

Izid volitev v deželni zbor Gornje Šlezije

VARŠAVA, 1. Izid volitev v deželni zbor Gornje Šlezije je sledeči: Narodni blok 18 mandatov, poljska socialistična stranka 8. narodna delavska stranka 7, poljska komunistična stranka 1, nemška stranka 4, nemška katoliška ljudska stranka 8, nemška socialistična stranka 2. Poljske stranke so dobile 34 mandatov, nemške stranke pa 14.

Zveza baltičskih držav

VARŠAVA, 1. Poljski sejm je na svoji zadnji seji ratificiral varšavski sporazum z dne 17. marca 1922. z Etonsko, Finsko in Lettsko. O sporazumu je poročal Kamieniecki, ki je med drugim poudarjal, da se Poljska zaradi pomanjkanja naravne meje proti severu mora nasloniti na kak politični sistem. O načelnih vprašanjih baltičske zveze se je razpravljalo že pred dvema letoma v Rigi, toda do dejanske zveze tedaj ni prišlo, ker so države čakale na privolitev Litve, do česar medtem ni prišlo. Varšavski sporazum jamči sodelujočim državam za mirovne dogovore, ki so jih sklenile z Rusijo. Zato se obvezujejo Poljska, Finska, Estonska in Lettska, da si bodo sporočili vzajemno vse obstoječe dogovore in da ne bodo sklepale nikakega dogovora, ki bi bil naprjen proti eni izmed teh držav. Razlike, ki bi nastale med njimi, bi se rešile potom razsodišča. V slučaju napada na enega pogodnikov se bodo takoj sporazumele o obrambnih ukrepih.

Lettska in Etonska sta že zdavnaj ratificirali ta sporazum, finski parlament pa ga je odklonil še za časa genovske konference. Referent poljskega sejma je obrazložil to stališče Finske z dejstvom, da je finski narod soroden s skandinavskimi narodi in da se z gotovim nezaupevanjem pridružuje drugim političnim sistemom. Poročevalec pa je izrazil prepričanje, da bodo nove volitve za finski parlament privedle do izpremembe v stališču nasproti Poljski.

Francija

Staro nasprotnstvo med Nemčijo in Anglijo

Dva interesantna dokumenta
PARIZ, 2. Z ozirom na polemike o vzrokih vojne objavlja »Matin« dva dokumenta iz arhiva francoskega vnanjega ministrstva. Prvi obstaja v pisnu, ki ga je Noailles, francoski poslanik v Rimu, 29. oktobra 1899. naslovil na DeClasseja, da ga pouči o sledečem: Bülow je vprašal Noaillesja, ali bi ne bilo primerno okoristiti se z dejstvom, da je Anglija zapletena v vojno z Buri, ter skleniti francosko-nemški sporazum. Bülow je razlagal, da je prišla izvrstna, da združi Francija svoje moči z onimi Nemčije. Cilj zveze bi bil, da se Anglija prišik k opustitvi svojih osvajalnih načrtov. Poleg tega je Bülow vprašal, ali ni prišel čas, da se napravi britanski hegemoniji konec. Drugi dokument vsebuje odgovor DeClasseja. Po posvetovanjih z Loubertom in Waldeckom Rousseaujem je poslal v Berlin odgovor 30. oktobra 1899. V odgovoru izraža DeClasse svoje iznenadenje nad takim predlogom ter izjavlja, da Francija, ki nima kaj da bi zahtevala, nikakor ne more sprejeti iniciative Bülowa.

Reka

«La Voce del Popolo» zaseden po fašistih
«Primorske novine» ustavišene za tri dni
REKA, 1. Pred kratkim se je začelo med nacionalističnimi in fašistovskimi elementi gibanje za izstisnitve »tujih« elementov z Reke. Kdo so ti »tuj« elementi ni težko uganiti; ker podobna gibanja se pač vrše že štiri leta.

Medtem je izšla naredba poveljnika italijanskih čet v zoni Reka-Sušak, s katero se prepoveduje prihajanje in razprodajanje avtonomskega lista »La Voce del Popolo«. »Vedetta« javlja, da so bili v sredo v prisotnosti sodnih oblastev uredniški prostori Zanellovega glasila »La Voce del Popolo« zasedeni po članih bojovniškega udruženja in članih reske narodne straže.

Zveza narodov

Dopolnilne volitve v odbor Društva narodov
— Načrt za pomoč Avstriji odložen
ZENEVA, 1. Na včerajšnji seji Društva narodov se je vršila volitev nestalnih članov odbora Društva narodov, ki je pred nekotično dnevi svršena od 4 na 6. Prifakovanje sledi izida te taine volitve

je bilo zelo napeto, ker je bil izid z ozirom na različne nacionalne, kontinentalne in religiozne interese, ki se vedno pojavljajo pri tej volitvi, zelo dvomljiv. Pri tajni volitvi, katere se je udeležilo 46 delegatov, tako da je znašala absolutna večina 24 glasov, so bile takoj pri prvem glasovanju izvoljene v svet Društva narodov nastopne države: Brazilija, ki je dobila 42 glasov, Španija 40 glasov, Uruguay 40 glasov, Belgija 36, Švedska 35, in Kitajska 27 glasov. Te države so torej kot nestalni člani izvoljene v odbor Društva narodov. Nadalje so dobile Jugoslavija 15 glasov, Portugalska 12, Perzija 9, Kolumbija 5, Svica 3, Indija in Norveška po 2, Danska, Čehoslovaška, Avstrija, Rumunija, Haiti, Nemčija in Sijam pa po 1 glas. Potemtakem so bili dosedanj nestalni člani odbora Društva narodov Belgija, Brazilija, Kitajska in Španija zopet izvoljeni, poleg njih še Uruguay in Švedska. Mala ententa je ostala brez zastopništva.

Tretje zborovanje sveta Društva narodov je bilo včeraj popoldne ob petih z govorom predsednika Edwardsa zaključeno. Pred zaključkom je lord Balfour v daljšem govoru poročal o finančni pomoči Avstriji in naznanil, da je načrt za pomoč Avstriji odložen. Zgodilo se je to zaradi italijanskega odpora.

Grško-turška vojna

Kemal paša ukazal ustaviti vojaške operacije

PARIZ, 2. Agencija »Havas« javlja iz Carigrada, da je Kemal paša obvestil Poincaréja, da bo turška nacionalistiška vlada odgovorila na medzavezniško noto od 23. septembra takoj po tozadevnem sklepu Velike narodne skupščine. Kemal paša sporoča nadalje, da je ukazal, naj se takoj ustavi vojaške operacije in da je bil imenovan general Izmed paša za turške zastopnika na konferenci, ki se bo vršila v Mudaniji. Končno zahteva Kemal paša izpraznitev Tracije.

Včeraj je Poincaré sprejel angleškega in italijanskega poslanika. Kakor javlja »Journal«, jima je poročal o sporočilu Franklina Bouillona in ju prosil naj sporočita vsebino tega sporočila svojima vladama. V svojem poročilu zatrjuje Bouillon, da so Kemalovi nameni zelo pomirljivi in da se je Kemal paša pripravil takoj pogajati o premirnih pogojih ter da odhaja v Angoro s trdnim namenom, da prsi parlament, naj sprejme predloge zavezniških vlad. Bouillon pripominja, da se Turki ne bodo zoprtstavili zasedbi Tracije s strani zavezniških čet, dokler ne bo odločena njena usoda na mirovni konferenci.

Agencija »Havas« javlja na eni strani, da je Franklin Bouillon odpoval minuli petek s Kemal pašo iz Smirne v Angoro, na drugi strani pa objavlja vest, da Franklin Bouillon ni odpoval v Angoro, temveč da se je vrnil v Carigrad. V nočvorih s Kemal pašo je bilo določeno, s pridržkom, da to odobre zavezniki, da se bo vršila dne 3. oktobra v Mudaniji vojaška konferenca, ki bo določila vojaške pogoje glede izpraznitve nevtralne zone in Tracije in vse potrebno za diplomatsko konferenco, na kateri se bodo določili mirovni pogoji. Ta konferenca bi se sestala dne 15. oktobra.

General Harrington zahteva umik Turkov iz Čanaka

LONDON, 2. »Daily Mail« javlja iz Carigrada, da je general Harrington poslal Kemal paši noto, v kateri odločno zahteva, da turške čete izpraznijo nevtralno zono. Če se nacionalistiška vojska ne umakne, bi se ne mogla vršiti ne pogajanja v Mudaniji ne mirovna konferenca.

Kemalovi pogoji za premirje

PARIZ, 2. Agenciji »Havas« poročajo iz Smirne 1. t. m.: Franklin Bouillon je brzojavil francoski vladi z Mustafa Kemal pašo določene pogoje za premirje. Po teh pogojih bi zavezniki takoj zasedli Tracijo ter bi začasno jamčili za uspešno deželo. Nekaj tisoč mož bi zasedlo Odrin in manjši oddelki bi se razpostavili po pokrajini, po strateških točkah, zlasti na Galipolju. Zavezniki bi v roku enega meseca izšli iz Tracije posebni komisiji, ki bi imela na razpolago Kemalovo orožništvo. (Ta komisija bi ostala v posesti Tracije, dokler se ne sklene mir. Franklin Bouillon opozarja, da mora dobiti rešitev tekem 48 ur, da se skliče vojaška konferenca v Mudaniji, kajti Mustafa Kemal je proti temu, da bi se vrnila Tracija Turkom v tako opustošenem stanju kakor Anatolija. Zavezniki se morajo torej odločiti tekem ponedeljka. Kemalove čete bi vkorakale v Tracijo šele po sklenitvi miru. Franklin Bouillon določa, da bo morala angorska narodna skupščina ratificirati načrt za preliminarno razgovore. Franklin Bouillon kaže v svoji brzojavki optimizem, ne prikriva pa, da se bo narodna skupščina v Angori resno zoprtstavljala.

Turške čete se zbirajo okoli Bruse in Paderne — Grške torpedovke v turških vodah — Urtaševitve zavezniških vojaških komisij v Traciji — Turška vojska zasedla grške otoke ob Mali Aziji

LONDON, 1. Tekom včerajšnjega dneva se je sodilo o vzhodnem vprašanju zelo pesimistično. Ministrski svet, ki je imel dolgo sejo do 18 in je izjavil, da ni prejel še nobene vesti iz Carigrada, je bil pozneje obveščen o izidu pogajanj Franklina Bouil-

lona s Kemal pašo in se je vsled tega vnovič sestel. Ta novi sestanek je trajal do 24'50.

Lord Curzon je sprejel včeraj dr. Richarda člana Kemalove delegacije na konferenci F. 1921., ki je pred kratkim spremljal Faty bega v London. Pogovor se je ukal okoli položaja v Čanaku. Gospod Richard je pojasnil stališče Kemal paše nasproti stališču angleškega ministrstva vnanjih stvari.

Iz Carigrada javljajo, da angleški glavni stan pravi, da so odnošaji med turškimi in angleškimi četami zadovoljivi. Zapazilo se je zbiranje turških čet v okolici Bruse in Paderne. Poroča se tudi, da se nahajajo v turških vodah grške torpedovke, katere se vkljub posredovanju francoske in angleške vlade v Atenah še vedno zadržuje tam z izgovorom, da morajo zajamčiti prevažanje grške kolonije.

Zavezniški poverljivi v Carigradu so sklenili poslati v Tracijo tri vojaške misije. Francoska misija bo delovala v Jedreni, italijanska v Lule Burgasu, angleška v Rodostu. Misije bodo imele nalogo, da sčitijo prebivalstvo in spomenike.

Medtem poroča »Daily Mail« iz Smirne, da so turške čete zasedle grške otoke ob azijski obali, med drugimi Hio, Samos in Mitileno.

Bivši grški kralj odpoval s svojo družino v Italijo — Venizelosevo sporočilo revolucionarnemu odboru — Revolucionarni odbor pri novem kralju
ATENE, 2. Kralj Konstantin, kraljica Sofija, princ Nikola in spremstvo so se vkrcali snoči na parnik »Patris«, ki je odplul ob 22, spremljan od torpedovke »Perгамos« v Palermo. Princ Andrej se bo vkrcal na parnik na Krfa. Pred odhodom bivšega kralja iz grada Tatoo so se prišli posloviti od njega znanci in prijatelji. Konstantin je izjavil, da je njegov odstop definitivni, da pa se bo morda vrnil čez dolgi čas, toda kot privatnik, ker želi umreti v Grčiji. Revolucionarni odbor mu je dal na razpolago 5000 šterlingov za stroške odklonil pa je zahtevalo, da naj bi izdal kralju potrdilo, da je izgon le začasen in da se bo kralj nekdanj lahko vrnil kot zasebnik.

Venizelos, ki se nahaja sedaj v Londonu, je izjavil tamkajšnjim časnikarjem, da je treba spoznati zavezniško stališče, preden odgovori na poziv nove atenske vlade, naj zastopa Grčijo v inozemstvu. V Atenah pa se zatrjuje, da je brzojavil revolucionarnemu odboru in se mu stavil na razpolaganje za blagor domovine. Svetoval mu je, naj bi ostali bivši grški poslaniki v Londonu na svojih mestih.

Kralj Jurij II. je sprejel vodstvo revolucionarnega gibanja. V imenu vodstva je izjavil polkovnik Gonatos: Vodstvo predstavlja narod, ki se je spuntal radi nesreče v Mali Aziji ter zato, da pokaže, da hoče živeti in napredovati, ne pa umreti. Zlasti vojska in mornarica, ki se že leta in leta borita za slavo domovine, sta bridko občutili poraz ter sta zato zahtevali, da se odstranijo vsi oni, ki so pripomogli do katastrofe. Veseli nas, da smo dosegli svoj cilj brez prelivanja krvi. Narod je edin, vse stranke sodelujejo v blagor domovine.

Kralj je v svojem odgovoru naglašal, da je odpoved kralja Konstantina odkritosrčna in definitivna.

Poslanik Jugoslavije pri revolucionarnem vodstvu

ATENE, 2. Službena vest. Zastopnik Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev je obiskal vodstvo narodnega gibanja ter izrazil svoje osebne iskrene simpatije za novi položaj v Grčiji, ki bo brez dvoma pripomogel do zblizanja med obema državama. Grška lahko računa na diplomatsko pomoč Jugoslavije. Poslanik je zanikal, da bi težila Jugoslavija na Egejsko morje, njej gre samo za gospodarstveno izboljšanje. Vodstvo je poslaniku zagotovilo, da bo storilo v tej stvari vse, da se doseže čim prej rešitev.

V Franciji izključujejo možnost oboroženega spopada s Turki — General Harrington in Kemal paša se sestanejo danes

PARIZ, 2. Listi soglasno naglašajo pomirljivo delovanje Poincaréja v vzhodnem vprašanju in svetujejo Kemal paši največjo previdnost glede nevtralne zone. Če bi Kemalovci prišli v navzkrižje z zavezniško noto od 23. septembra — pravi »Petit Parisien« — bi Francija, ki sicer ne namerava zanikati svojih obvez, bila prisiljena razveljaviti obljubljene koncesije glede Tracije in Jedren. Na drugi strani poudarjajo listi, da bi francoski narod ne mogel razumeti kako more priti do spopada zaradi kakih incidentov v Čanaku, ko je vendar Francija l. 1914. umaknila za 10 km svoje čete, ne da bi napovedala Nemčiji vojno, vkljub umoru kaplana Pejejota. Listi smatrajo, da bi bila najboljša rešitev turško-angleškega spora takojšen umik čet, ki si stoje nasproti pri Čanaku.

Poincaré je sprejel italijanskega poslanika grofa Sforzo in angleškega poslanika lorda Hardinga, katerima je izročil noto Kemal paše, ki sporoča, da bo kmalu poslan odgovor na zavezniško noto od 23. septembra.

V pučenih krogih se poudarja, da se je položaj znatno izboljšal in da je postala možnost mirne rešitve vzhodnega vprašanja mnogo večja. Uradno poročilo, ki govori o tem zboljšanju, naznanja, da so Turki izpraznili Erenkey in pravi, da so se vojaški krogi že rešili vsake skrbi glede mo-

